

190 (22719)
7 ОКТЯБРЯ 2000 г.,
СУББОТА
Цена свободная.



ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

Кузбасс

Кемеровская областная
научно-исследовательская
газета

Издается
с 7 января 1922 года.



Тисуль: перспективы и задачи

Вчера губернатор А. Г. Тулеев совершил рабочую поездку по Тисульскому району.

Тисульский район — уникальный по своим природным богатствам, в его недрах уголь, рудное и рассыпное золото, серебро и радиоизомельные металлы, месторождения известняка, крамара и каолиновых глин. В этом году было выделено из областного бюджета почти 18 миллионов рублей на проведение геологоразведочных работ и развитие предприятий по добыче золота. Это позволило создать более 130 новых рабочих мест.

Сельские товаропроизводители района ныне также получили помощь из областного бюджета на сумму 6,5 миллиона рублей.

Вчера состоялось открытие насосно-фильтровальной станции. На встрече с жителями района А. Г. Тулеев напомнил, что ее строительство началось еще в 1991 году. Потом из-за отсутствия финансирования строительство прекратилось. С пуском насосно-фильтровальной станции будет производиться 160 кубометров воды в сутки. Этого вполне достаточно для удовлетворения нужд района в высококачественной питьевой воде.

Кроме того, вчера в поселке Тисуль был открыт после капитального ремонта мост через реку Каштак.

Выступая на встрече с жителями района, которая состоялась в районном Доме культуры, А. Г. Тулеев подчеркнул, что в этом году новой команде под руководством исполняющего обязанности главы администрации района А. Г. Поморцева удалось добиться положительных сдвигов в решении многих социальных проблем. Выполнена программа государственных гарантитий бесплатной медицинской помощи в первом полугодии. Много внимания уделяется и ветеранам района.

Губернатор поставил перед руководством района первоочередные задачи: способствовать развитию и разработке золота на Берикульском, Гавриловском, Кундатском, Федотовском, Центральном месторождениях. Создать участок по сбору, переработке металлом, подключить школьников, как это сделали в Таштаголе. Начать добычу и переработку месторождения ильменита, который является сырьем для получения титана, титановых сплавов, нержавеющей стали, электротротов. В Тисульском районе находится его уникальнейшее месторождение, каких в России нет. Сейчас это сырье ввозится из Украины, и рассчитывается Кузбассаного валюты. Общая потребность в ильмените только в России составляет более 230 тысяч тонн. Также необходимо приступить к разработке и добыче белых глин Усинского месторождения для фарфоровой промышленности.

Серьезные задачи стоят и перед лесозаготовителями, электроэнергетиками, связистами.

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК) 7 октября

официальный курс — 27,76 руб.

погода

ОКТЯБРЬ

7 октября.
Восход 08.30. Заход 19.37.
Долгота дня 11.07.

По прогнозу Международной космической метеослужбы, в Кемерове снег, в воскресенье днем до 1, ночью до -1, в понедельник днем до 3, ночью до -4 градусов.

По югу области снег, в воскресенье днем до 2, ночью до 1, в понедельник днем до 1, ночью до -2 градусов.

Снесла курочка яичко золотое. А надо белое!



Кто задумывался — почему, собственно, когда снесла курочка деду с бабой золотое яичко, они вдруг горько заплали! Да над себестоимостью они ревели, над себестоимостью! В таком же положении сегодня оказались работники кузбасских птицефабрик, потому что миллионы яиц продать почти невозможно. Особенно когда у современных дедушек и бабушек ничтожно маленькая пенсия. Из 14 птицефабрик в области осталось лишь девять, да и те еле-еле сводят концы с концами, и некоторые в скромном времени очень даже просто могут прекратить свое существование.



Фото Юрия Юрьева.



Директор Г. Д. Хошабов.

Такое чуть-чуть не произошло весной и с Кемеровской птицефабрикой, которая оказалась в безвыходной ситуации из-за резкого подорожания кормов. Курочки по зернышку за день склевывают 50 тонн. Причем не только зернышки нужно им давать для продуктивной жизни, но также шрот, рыбную муку, витамины, другие добавки. А когда все это подорожало в четыре с половиной раза, то руководство фабрики, посовещавшись с работниками, невольно пришло к выводу: чем дешевле несушкам от голода, лучше оставить столовку, сколько хватит денег на их прокорм. Итог — остаток яиц на складе.

Вполне понятно, что губили не молодые, а вполне продуктивные птицы, чтобы на будущее оставить хоть какое-то поголовье. Тысячи голов было потеряно за несколько дней. Но это помогло мало. Тогда было решено продать свою акцию «Мелькорму». Положение было спасено, и фабрика осталась жива. Правда, иссякнув только 18 процентов от произведенной продукции реализуется за деньги, а осталенное идет в оплату за долги и услуги, что крайне невыгодно.

Кто гарантирует, что весенняя ситуация не повторится завтра или через месяц? Никто. Надо учиться, что почти все составляющие для комбикорма надо завозить отовсюду — от Калининграда до Находки, а транспортные издерки федерального бюджета дотировать не собираются. Выходит, что всем оставшимся курочкам надо будет потихоньку свернуть головы, и нам самим кормиться яичным порошком или яичками, завезенными из той же Новосибирской области, — в Кемерове ими торгуют на каждом шагу.

Так-то оно так, сказали мне на фабрике, но, отнюдь не желая обидеть коллег из соседней области, пояснили, что почти все яйца, завезенные оттуда, просроченные. Наш предприниматель, как сейчас приятно говорить, «коммерсант», приезжал на Кемеровскую фабрику, а в соседнюю область и по дешевке, где-нибудь на оптовой базе, покупает яйца с таким сроком хранения, что даже на

этот раз не хватает.

Конечно, директор говорит все это только, чтобы предсторечье нас от залежалого товара, но и предложить качественный. Так действуют наши птицефабрики только потому, что конкуренция должна быть здоровой, а не с запахом. И потому еще, что если не поможем им выжить, соседи нас попросту забросают тухлыми яйцами.

Александр СУСОЕВ.

Кемеровский район.

об этом говорят

У Кадырова своя милиция

Оползание захватила здание югославского парламента — Скупщины, и телеком. И там, и там вспыхнули пожары, но вскоре были потушены.

Во-вторых, официально объявил себя президентом и приступил к формированию новых органов власти. Его сторонники уже не боятся, а празднуют. Основательно разгреблены телеком, Скупщина, Гантамиров и Кадырова комитет соцпартии и штаб-квартира Кадырова.

Сразу по прибытии из Дели российский президент сделал экстренное заявление по поводу югославского кризиса. Новая налоговая система будет включать четыре способа наложения денежных средств на индивидуальных счетах граждан: распределительный, обязательный, профессиональный (для работающих в плохих условиях труда) и добровольный. В результате в 2002 году работодатель будет платить определенные суммы на личные счета граждан (в 2002 году это будет два процента зарплаты, к 2009 году уже девять процентов).

Тем временем Москва и Вашингтон ведут непрекращающиеся консультации по поводу Югославии.

★ ★ ★

Районная администрация Гурьевска не успела переехать в новое здание: ночью оно было взорвано. А боевики в очередной раз объявили охоту на семью главы Гурьевска Чечни М. Сайдуллаева. Чуть менее года назад Басаев и Хаттаб убили головы Сайдуллаева, Гантамирова и Кадырова в сток тысяч долларов за каждого. Пока все трое живы, хотя попытки покушений время от времени про-

исходят. На этот раз приз за Сайдуллаева обошелся.

Глава Чечни Кадыров договорился с федеральным центром: отныне временная чеченская милиция становится постоянной. А численность ее будет увеличена до 7 тысяч человек. Подчиняясь чеченским органам внутренних дел будут одновременно МВД и местной администрации. То есть Кадыров.

Правительство РФ приняло решение о реформировании пенсионной системы. Новая налоговая система будет включать четыре способа наложения денежных средств на индивидуальных счетах граждан: распределительный, обязательный, профессиональный (для работающих в плохих условиях труда) и добровольный. В результате в 2002 году работодатель будет платить определенные суммы на личные счета граждан (в 2002 году это будет два процента зарплаты, к 2009 году уже девять процентов).

Первые выплаты пенсий по налоговой системе начнутся в 2010 году.

По сообщениям информационных агентств подготовила Елена ПРОКОПЬЕВА («Кузбасс»).

На СНИМКЕ: пожар в здании Скупщины.

Фото Рейтер.

Новый экскаватор — новый результат

Третий год тяжелая техника планирует купит для обновления парка в этом году компания «Кузбассразрезуголь». С начала года на разрезы ходили 24 бульдозера Чебоксарского завода, 3 буровых станка Ижорского производственного комбината и 30 самосвалов из Белоруссии.

За это время «бесхозное» жилье переходит в стадию аварийного. На днях на одном из таких домов произошло обрушение кирпичной облицовки наружной стены. А что думает о разрезе Г. П. Шатилов?

В двадцатых числах октября разрез «Бачатский» прибыли комплектующие части нового «БелАЗ-75215» грузоподъемностью 180 тонн, еще два большегрузных автомобиля (180 и 200 тонн) находятся на пути.

В двадцатых числах октября разрез «Красный Бор» получит экскаватор «Катерпиллер» — он уже проходит растаможку в Санкт-Петербурге.

Новая техника на разрезы поступает в соответствии с программой модернизации горного оборудования «Кузбассразрезуголь» на 2000 год.



награды

О мужестве не забыли

Вчера заместитель министра внутренних дел РФ, генерал-лейтенант В. С. Черняевский вручил ордена и медали 35 сотрудникам Кузбасского УВД на транспорте.

Напомним, что наши бойцы в течение суток защищали в Аргуне вокзал, блокированый чеченскими боевиками. В ходе тех боев погибли прапорщики и четверо бойцов были ранены.

После награждения состоялась коллегия при Куз-

В полную силу с меньшими затратами

На Новоузенецком алюминиевом заводе подведены итоги работы в сентябре.

План выпуска алюминия, сырца и товарного металла выполнен. Основные технико-экономические показатели соответствуют запланированным. В сравнении с соответствующим периодом прошлого года выпуск алюминия сырца увеличен, и фактический выпуск составил 22548 тонн.

Удельный расход анодной массы соответствует запланированному, апо сравнению с прошлым годом достигнуто снижение почти на 11 килограммов на тонну. Уменьшен удельный расход свежего криолита, других расходных материалов.

По мнению директора С. В. Филиппова, показатели производства, достигнутые в сентябре, свидетельствуют о целенаправленной и слаженной работой всего коллектива завода.

Новоузенецк.

Майка света

П оэтому Анне Дроновой всего шестнадцать лет от роду. Неизвестные испытания выпали на ее долю. Но физический недуг не сломил волю этой мужественной девушки с сильным характером и удивительно светлой душой. В позии черпает Аня свои силы, делаясь с читателями сокровенным: ...*Поздние мысли и ранний разум...* *Настялька распахнуты руки-дверцы...* *Знаю два зла, приходящих сразу: сердце бьет мира и мир без сердца.*

Предельно искренне, идущее из глубины души строчки, нет, не сочинены, не придуманы, а выстраданы юным поэтом. (Не хочется применительно к Анне Дроновой использовать бытующее ныне сиюююющее слово «поэтеса».) Она — поэт. Поэт с точно определенной активной жизненной позицией:

*Я брошу вызов своей судьбе,
Я брошу вызов самой себе,
Я брошу вызов в глаза луны,
Я брошу вызов — Я так хочу! —
Я брошу вызов друзьям, врагам,
Я брошу вызов твоим шагам, Неторопливым,
как ранний снег,
Неторопливым,
как львиный бег.
Ночами — Солнцу, а днем — Луне*

«Одна на свете» — так называется книга стихов кемеровчанки Анны Дроновой, увидевшая свет в издательстве «Сибирский писатель». Когда дочитываешь этот изящный томик до последней страницы, становятся особенно понятны слова, вынесенные на обложку:

«Одна на свете». Нет, это вовсе не значит «одна-одинешенька». Заглавие книги, весь еестрой точно подтверждают убежденность автора в том, что каждый человек — единственный и неповторимый, его восприятие окружающего всегда уникально.

*Бросаю вызов!
И мнится мне,
Что и молитвы
даются нам,
Чтоб только вызов
бросать Богам!*

Когда читашь эту, без сомнения, талантливую книгу, вольно-невольно забываешь о возрасте автора. Это именно книга, а не сборник стихов, потому что строки одного стихотворения как бы логически дополняют строки другого. Сквозь все страницы проходит пульсирующая мысль о непрекращающей силе человеческого духа, о трудности и неповторимой радости жизни.

*Жить, пока сердце бьется,
пусть нелегко живется... —* эти слова автора можно было бы смело поставить эпиграфом к книге «Одна на свете». Нет, Анна Дронова ни в коем разе не рождает свою нелегкую судьбу, даже не пытается в своих стихах вызвать у нас сострада-

ние. Напротив! Она призывает своих читателей к мужеству, к радости восприятия жизни такой, какая она есть — со всеми перипетиями и невзгодами.

Полно вам роптать и плакать, / Кудри шелковые рвать. / Все — на счастье, все — на благо, / И не стоит горевать...

Чуть наивно сказано? Может быть. Но от сердца. Очень по-доброму. Вообще удивительная душевная доброта отличает все творчество Анны Дроновой. Ее строки изумляют: «Для человечества плачет велика, / Но какона мала — для человека!»

Уверен, что с выходом книги «Одна на свете» в хоре кузбасской поэзии появится еще один чистый, очень свой голос талантливой Анны Дроновой.

*Тайна света,
прорвясь наружу. / Я в речах
тебя обнаружу,
Я в лучах
тебя обнажу...
Ибо каждое утро гаснет,
не жалея о том, зря,
Ибо нет ничего прекрасней
Понимания,
что все не зря.*



Все не зря. Этот голос на-верника будет услышан.

Необходимо сказать, что книга «Одна на свете» увидела свет благодаря поддержке губернатора А. Тулеева, областного фонда «Юные дарования Кузбасса», исполнительного директора фирмы «Кузбассэкспорт» А. Зайцева, директора Кировского пивзавода А. Юдаева, директора фирмы «Пазима-М. Ленского Союза писателей Кузбасса». К этому списку людей, участвовавших в издании, нужно добавить художника Василия Кравчука, с любовью оформившего книгу, и, конечно, поэта Бориса Бурмистрова, приложившего немало сил, энергии, настойчивости к тому, чтобы стихи Анны Дроновой пришли к читателю.

Илья ЛЯХОВ.

Лучики светлых стихотворе-

ния. Напротив! Она призывает своих читателей к мужеству, к радости восприятия жизни такой, какая она есть — со всеми перипетиями и невзгодами.

«Полно вам роптать и пла-

катъ, / Кудри шелковые рвать. / Все — на счастье, все — на

благо, / И не стоит горевать...

Чуть наивно сказано? Мож-

ет быть. Но от сердца. Очень

по-доброму. Вообще удиви-

тельная душевная доброта

отличает все творчество Анны

Дроновой. Ее строки изумляют:

«Для человечества пла-

чет велика, / Но какона мала —

для человека!»

Уверен, что с выходом кни-

ги «Одна на свете» в хоре куз-

бассской поэзии появится еще

один чистый, очень свой голос

талантливой Анны Дроновой.

*Жить, пока сердце бьется,
пусть нелегко живется... —* эти слова автора можно было бы смело поставить эпиграфом к книге «Одна на свете». Нет, Анна Дронова ни в коем разе не рождает свою нелегкую судьбу, даже не пытается в своих стихах вызвать у нас сострада-

ние. Напротив! Она призывает

своих читателей к мужеству,

к радости восприятия жизни

такой, какая она есть — со

всеми перипетиями и невзго-

дами.

Илья ЛЯХОВ.

Лучики светлых стихотворе-

ния. Напротив! Она призывает

своих читателей к мужеству,

к радости восприятия жизни

такой, какая она есть — со

всеми перипетиями и невзго-

дами.

Илья ЛЯХОВ.

Лучики светлых стихотворе-

ния. Напротив! Она призывает

своих читателей к мужеству,

к радости восприятия жизни

такой, какая она есть — со

всеми перипетиями и невзго-

дами.

Илья ЛЯХОВ.

Лучики светлых стихотворе-

ния. Напротив! Она призывает

своих читателей к мужеству,

к радости восприятия жизни

такой, какая она есть — со

всеми перипетиями и невзго-

дами.

Илья ЛЯХОВ.

Лучики светлых стихотворе-

ния. Напротив! Она призывает

своих читателей к мужеству,

к радости восприятия жизни

такой, какая она есть — со

всеми перипетиями и невзго-

дами.

Илья ЛЯХОВ.

Лучики светлых стихотворе-

ния. Напротив! Она призывает

своих читателей к мужеству,

к радости восприятия жизни

такой, какая она есть — со

всеми перипетиями и невзго-

дами.

Илья ЛЯХОВ.

Лучики светлых стихотворе-

ния. Напротив! Она призывает

своих читателей к мужеству,

к радости восприятия жизни

такой, какая она есть — со

всеми перипетиями и невзго-

дами.

Илья ЛЯХОВ.

Лучики светлых стихотворе-

ния. Напротив! Она призывает

своих читателей к мужеству,

к радости восприятия жизни

такой, какая она есть — со

всеми перипетиями и невзго-

дами.

Илья ЛЯХОВ.

Лучики светлых стихотворе-

ния. Напротив! Она призывает

своих читателей к мужеству,

к радости восприятия жизни

такой, какая она есть — со

всеми перипетиями и невзго-

дами.

Илья ЛЯХОВ.

Лучики светлых стихотворе-

ния. Напротив! Она призывает

своих читателей к мужеству,

к радости восприятия жизни

такой, какая она есть — со

всеми перипетиями и невзго-

дами.

Илья ЛЯХОВ.

Лучики светлых стихотворе-

ния. Напротив! Она призывает

своих читателей к мужеству,

к радости восприятия жизни

такой, какая она есть — со

всеми перипетиями и невзго-

дами.

Илья ЛЯХОВ.

Лучики светлых стихотворе-

ния. Напротив! Она призывает

своих читателей к мужеству,

к радости восприятия жизни

такой, какая она есть — со

всеми перипетиями и невзго-

дами.

Илья ЛЯХОВ.

Лучики светлых стихотворе-

ния. Напротив! Она призывает

своих читателей к мужеству,

к радости восприятия жизни

такой, какая она есть — со

всеми перипетиями и невзго-

дами.

Илья ЛЯХОВ.

Лучики светлых стихотворе-

ния.